
  

Αθήνα, 8  Ιουλίου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

Θέμα : «Πενήντα (50) οικογένειες σε καθεστώς εργασιακής ομηρίας, χωρίς δεδουλευμένα 

και αποζημιώσεις στην ‘Ελίτ Πατραϊκή Χαρτοποιία’». 

 

Σε κατάσταση απόγνωσης βρίσκονται οι εργαζόμενοι της ιστορικής εταιρείας «Ελίτ 

Πατραϊκή Χαρτοποιία» στην Πάτρα, καθώς περίπου 50 οικογένειες βρίσκονται πλέον 

αντιμέτωπες με τον κίνδυνο της οικονομικής και κοινωνικής εξαθλίωσης. 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες των εργαζομένων, η παραγωγική δραστηριότητα της 

επιχείρησης έχει σταματήσει από τον Ιούνιο του 2025, οφείλονται δεδουλευμένες αποδοχές από 

5 έως και 10 μήνες, η εταιρεία έχει μείνει χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα λόγω χρεών, ενώ το μεγαλύτερο 

μέρος του προσωπικού βρίσκεται σε επίσχεση εργασίας εδώ και μήνες.  

Την ίδια στιγμή, καταγγέλλονται απολύσεις χωρίς την καταβολή των νόμιμων αποζημιώσεων, 

καθώς και διαρκής εμπαιγμός των εργαζομένων με αόριστες αναφορές σε δήθεν επενδυτικές 

διαπραγματεύσεις, χωρίς κανένα συγκεκριμένο και αξιόπιστο σχέδιο. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τον  Νοεμβρίου του 2025, ο Βουλευτής Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 

επισκέφθηκε την Χαρτοποιία Ελίτ, μαζί με εκπροσώπους του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 

Πάτρας και της Ν.Ε. ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αχαΐας, όπου συναντήθηκε με τους εργαζόμενους και άκουσε 

από κοντά την αγωνία τους για τα απλήρωτα δεδουλευμένα, την αβεβαιότητα και το μέλλον της 

επιχείρησης. Η εικόνα που μεταφέρθηκε επιβεβαιώνει ότι οι εργαζόμενοι δεν ζητούν τίποτα 

περισσότερο από το αυτονόητο: να πληρωθούν για την εργασία τους, να διασφαλιστούν οι θέσεις 

εργασίας και να υπάρξει άμεση παρέμβαση για την επανέναρξη της παραγωγικής διαδικασίας. 

Μετά από περίπου οκτώ (8)  μήνες από την επίσκεψη δεν υπάρχει καμιά αλλαγή αυτής της 

τραγικής κατάστασης, γεγονός που αποκαλύπτει την πλήρη ανεπάρκεια των αρμόδιων κρατικών 

μηχανισμών να προστατεύσουν έγκαιρα τους εργαζόμενους απέναντι σε μια κατάσταση 

παρατεταμένης εργοδοτικής αυθαιρεσίας.  

Επειδή η μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών επί 5 έως και 10 μήνες συνιστά σοβαρή 

παραβίαση στοιχειωδών εργασιακών δικαιωμάτων, 
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Επειδή οι εργαζόμενοι της Πατραϊκής Χαρτοποιίας και οι οικογένειές τους βρίσκονται πλέον σε 

συνθήκες οικονομικού στραγγαλισμού, χωρίς εισόδημα και χωρίς σαφή προοπτική, 

Επειδή οι καταγγελίες για απολύσεις χωρίς καταβολή των νόμιμων αποζημιώσεων εγείρουν 

σοβαρά ζητήματα εφαρμογής και ελέγχου της εργατικής νομοθεσίας, 

Επειδή η Αχαΐα δεν αντέχει άλλη αποβιομηχάνιση, άλλη απώλεια θέσεων εργασίας και άλλη 

εγκατάλειψη παραγωγικών μονάδων. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι στην εταιρεία «Ελίτ Πατραϊκή Χαρτοποιία» για τη μη 

καταβολή δεδουλευμένων, τη μη καταβολή αποζημιώσεων και τη γενικότερη τήρηση 

της εργατικής νομοθεσίας; 

 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν ώστε να καταβληθούν άμεσα όλα τα 
δεδουλευμένα στους εργαζόμενους καθώς και οι νόμιμες αποζημιώσεις σε όσους 
έχουν απολυθεί ή αποχωρήσει χωρίς να λάβουν όσα δικαιούνται; 

 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να αναλάβει πρωτοβουλία για τη διατήρηση της παραγωγικής 
δραστηριότητας της Ελίτ Πατραϊκής Χαρτοποιίας και την προστασία των θέσεων 
εργασίας; 

 

 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

 

 

             Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

  




